
«Да кан ца го да ўсе ак ты ві зу юц ца»
За пер шае паў год дзе ў Бе ла ру сі бы ло ўлад ка ва на на ра бо ту 297,5 ты ся чы ча ла век. 

З іх кож ны дзя ся ты (гэ та 30,8 ты ся чы гра ма дзян) — на но вае пра цоў нае мес ца. Пры чым 
17 ты сяч гэ тых ва кан сій бы лі ад кры ты на но вых прад пры ем ствах.

За дан не па ства рэн ні пра цоў ных мес цаў цал кам вы ка на лі толь кі дзве воб лас ці: Брэсц-
кая (на 105,6 пра цэн та) і Гро дзен ская (на 108,2 пра цэн та). Ка лі гля дзець дэ та лё ва па рэгіё-
нах, то не спра ві лі ся 56 ра ё наў са 128. У Мін ску, на прык лад, за дан не па ўвя дзен ні 
но вых ва кан сій вы ка на на толь кі на 87,1 пра цэн та. Праў да, і план для ста лі цы са мы 
вя лі кі — за паў го да ўлад ка ваць на ство ра ныя мес цы 14,3 ты ся чы ча ла век (для 
па раў на ння, план ка для Го мель скай воб лас ці — 3,2 ты ся чы ча ла век). стар. 4
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ТЭ МА ТЫД НЯ

НО ВЫЯ ВА КАН СІІ — НО ВЫЯ ВА КАН СІІ — 
НО ВЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІНО ВЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІ

Як ідзе ра бо та па ства рэн ні пра цоў ных мес цаў?Як ідзе ра бо та па ства рэн ні пра цоў ных мес цаў?
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33 ты ся чы. Столь кі бе ла ру саў, згод на 
з за дан нем на пер шае паў год дзе, 
не аб ход на бы ло ўлад ка ваць ме на ві та 
на но выя пра цоў ныя мес цы. Спра віц ца 
ўда ло ся на 92,5 пра цэн та. Ці атры ма ец ца 
да кан ца го да ўзяць план ку ў 70 ты сяч 
но вых мес цаў? У якіх сфе рах ва кан сіі 
ад кры ва юц ца больш ак тыў на? І што мо гуць 
зра біць мяс цо выя ор га ны ўла ды, 
каб па спры яць па шы рэн ню іс ну ю чых 
прад пры ем стваў і з'яў лен ню но вых?
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Заўсёды 
на «прамой лініі»

Прадпрымальніцкая 
«жылка» 
Быхаўшчыны

Што можа талака?
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«Я ха чу, каб мае дзе ці рас лі ме на ві та 
ў та кім два ры», — так га во раць прак тыч на 
ўсе, хто вы пад ко ва ці на ўмыс на тра піў на 
ўскра і ну Го ме ля, дзе ся род звы чай ных 
шмат па вяр хо вак з ві дам на мо гіл кі вы рас 
но вень кі дзі ця чы спар тыў на-за баў ляль ны 
га ра док. Ён цал кам па бу да ва ны НА ГРО ШЫ 
мяс цо вых жы ха роў. Ву лі цы Да вы даў ская 
і 70 га доў БССР ста нуць вам ары ен ці рам, 
як за хо ча це на свае во чы па ба чыць, 
што мож на зра біць, ка лі на тхніц ца вы дат най 
ідэ яй — зра біць дзя цін ства шчас лі вым сён ня, 
а не та ды, ка лі ў бюд жэ це го ра да зной дуц ца 
гро шы.

Са ка віц кія ма ры
Да рэ чы, жы ха ры, чле ны ка мі тэ та тэ ры та-

ры яль на га гра мад ска га са ма кі ра ван ня «Со-
неч ны», якіх уз на ча лі ла ма ту ля ў дэ крэ це Іры-
на Піс кун, спа чат ку звяр ну лі ся ў Ка му наль нае 
жыл лё вае ра монт на-экс плу а та цый нае ўні тар-

нае прад пры ем ства (КЖРЭ УП) «Са вец кае» 
з па тра ба ван нем: у мяс цо вых бюд жэ тах па-
він ны быць за кла дзе ны срод кі на доб ра ўпа-
рад ка ван не дзі ця чых пля цо вак з ад па вед ным 
аб ста ля ван нем — вось і ўста на ві це — згод на з 
за ка на даў ствам.

— На на ша па тра ба ван не ад ка за лі: вы ба-
чай це, у мяс цо вым бюд жэ це на гэ тыя мэ ты не 
за кла дзе на ні вод на га руб ля. З'я вяц ца срод-
кі — мы вер нем ся да зга да най ідэі, — ус па мі нае 
Іры на раз мо ву ў са ка ві ку.

Ві даць, мно гія на яе мес цы ру кі скла лі б. 
Але ж і ў Іры ны, і ў яе сяб ро вак з су сед ка мі 
дзе ці пад рас та юць, а на кі ра ваць іх бур ную 
энер гію ў мір нае рэ чы шча ня ма дзе. Мож на, 
ка неш не, ча каць, па куль рак у Са жы свіс не, 
ад нак та кая перс пек ты ва ак тыў ных жан чын 
ні як не за да валь ня ла. Эн ту зі яз му і ра шу час ці 
ха пі ла на тое, каб кі нуць по кліч: а да вай це скі-
нем ся па кры се і зро бім шчас це сва і мі ру ка мі 
і за свае гро шы.

І пай шлі, пя шчот ныя і крох кія, па ква тэ рах. 
З ідэ яй і ка пе лю шом. Каб пе ра кон ваць аса біс-
та кож на га жы ха ра, чым та кая перс пек ты ва 
для яго ка рыс ная.

— Вель мі цяж ка бы ло пе ра ка наць лю дзей 
па ве рыць у рэ аль насць пла наў і ўклас ці ў гэ та 
ўлас ныя срод кі. У на шым квар та ле 11 шмат па вяр-
хо вых да моў, у якіх жы ве пры бліз на 650 сем' яў. У 
рэа лі за цыі пра ек та сён ня ўдзель ні ча юць 170. Ме-
на ві та дзя ку ю чы ім атры ма ла ся са браць 2,5 ты-
ся чы руб лёў. Не ка то рыя лю дзі зда ва лі гро шы па 
тры, а то і па ча ты ры ра зы. Асоб ныя — і больш. 
Боль шасць, ка неш не, ча кае, што з гэ та га ўся го 
ўрэш це атры ма ец ца. Ёсць і ад кры тыя скеп ты кі, 
якія на ад рэз ад маў ля юц ца браць удзел у бу даў-
ніц тве дзі ця ча га га рад ка, але піль на со чаць за 
яго хо дам. Да рэ чы, іх мож на зра зу мець. Доў-
гія га ды нас пры ву ча лі да та го, што ўсе 
праб ле мы, якія да ты чац ца гра мад ска га 
доб ра ўпа рад ка ван ня і кам фор ту, за нас 
вы ра ша ла дзяр жа ва.

ГЛЯ НЕМ У ДВА РЫ — СКА ЖАМ, 
ЯКІЯ ГАС ПА ДА РЫ

Іры на ПІС КУН.

СВАІМІ РУКАМІ


